Совет МУ «Отдел образования и по делам молодежи администрации МО «Мари-Турекский муниципальный район»

Доклад на тему: «Как показать объективные результаты на ВПР: процедура, проверка и документы»

Место проведения: актовый зал

Дата: 26 сентября 2019г.

Выступающий: Роженцова О.Л., зам руководителя

Чтобы подстраховаться и подготовить доказательства, что школа сделала все ради объективных результатов на ВПР, вы можете использовать три способа. Первый – обратить внимание педагогов на то, как нужно заполнять протоколы и шифровать работы. Ведь учителя допускают ошибки, что искажает результаты учеников. Второй способ – организовать проверку по-новому. Например, распределить задания между разными педагогами. Третий – подготовить документы, которые позволят доказать, что школа борется за объективность.

Способ 1. Обратить внимание на шифровку работ и заполнение протоколов

К необъективным результатам на ВПР приводят досадные ошибки педагогов, которые они допускают из-за волнения. Например, когда некорректно заполняют протоколы или неправильно шифруют работы. Поэтому тех учителей, которых вы привлечете, чтобы провести ВПР, нужно отдельно проинструктировать о том, как заполнять документы.



ПРИМЕР. О чем напомнить педагогам перед оформлением ВПР

Напомните педагогам, что у каждого ученика должен быть один код на все ВПР, которые он напишет. Участник должен проставить его в специальном поле на каждой странице работы. Это нужно отслеживать учителям-организаторам. А в электронном протоколе необходимо заполнить на каждого участника четыре позиции — его код, номер варианта работы, баллы за задания, букву или цифру класса.

В процедуре ВПР допускают и другие ошибки. Например, не отслеживают состав родителей и учителей, которые участвуют в испытании. В итоге на испытание попадают те из них, кто заинтересован в успехе учеников. А это запрещает Рособрнадзор. Поэтому поручите заместителю по УВР подстраховаться и проверить, чтобы независимыми наблюдателями на ВПР не стали родители школьников, которые пишут работы. Также среди учителей, которые организуют ВПР или проверяют их, не должно быть тех, которые работают с классом, проходящим испытание. Смотрите, какие проблемы на процедуре ВПР возникают у ваших коллег и как отвечают чиновники, ниже.

▶ Кликните на название шпаргалки, чтобы ее открыть или закрыть

Шпаргалка для _{спилоник} _{руковолителя}



директора

те страницу портала либо зайдите на портал позже. Материалы могут появиться с небольшой задержкой Мы допустили ошибку, когда заполняли данные в форме. Как ее исправить? Загрузите в систему новый исправленный файл. Он заменит предыдущий автоматически В личном кабинете нашей школы на портале ВПР Обратитесь в техподдержку. В письме обязательно указыразместили файлы, в которых данные о количестве учеников отличаются от фактических. Что делать? В Порядке проведения ВПР указали, что критерии Не переживайте, критерии могут появиться на портале проверки нужно получить до 14:00. Как поступить, если с некоторой задержкой. Следите за информацией на фоони там не появятся до этого времени? руме Учителя жалуются, что в КИМе по математике для В форме сбора результатов вы сможете указать темы, 5-го класса есть задания, которые только будут изукоторые еще не изучили чать в 6-м классе. Как их успокоить? Ученики должны писать ВПР черной гелевой ручкой? Да. Смотрите регламент подготовки и проведения ВПР вашего региона Печатайте КИМы только на одной стороне листа. Это Как распечатать КИМы — на одной стороне листа или необходимо, если придется сканировать бланки, чтобы отправить работы на выборочную перепроверку Наша школа неверно указала информацию в заявке Обратитесь в техподдержку. В письме обязательно укажина участие. В школе нет 4 классов. Как поступить? Наша школа загрузила на портал заявку на участие Нет, это разные формы сбора информации. Школа должна в ВПР. Нужно ли нам загружать еще и файл «Опросный заполнить и загрузить на портал и заявку, и «Опросный лист». Это то же самое? Если ученик пропустил ВПР, нужно ли о нем заполнять В этом случае поля заполнять не нужно в форме сбора данных поля «Отметка за предыдущую четверть», «Пол» и остальные? На 2-ю часть ВПР по русскому языку 4-го класса разместили варианты — 5 и 6, а критерии — к 9-му Для вашей школы в личном кабинете должны быть подготовлены критерии к 5-му и 6-му вариантам. Убедитесь, что и 10-му вариантам. Как проверять? вы верно вводите логин школь Загружайте форму по плану-графику ВПР. Если срок загрузки продлили, об этом сообщат дополнительно Сколько времени есть у школы, чтобы загрузить форму сбора результатов? на форуме и в публикациях Обновите страницу портала либо зайдите позже. Материалы могут появиться с небольшой задержкой На портале нет архива с результатами ВПР

Способ 2. Организовать проверку работ по-новому



Обратите внимание

Учителям, которые организуют ВПР, нужно запретить комментировать содержание заданий. Пусть ученики максимально используют время, которое отвели на работу

Школы попадают в черный список Рособрнадзора, когда не добиваются объективности во время проверки работ. Тогда педагоги завышают результаты учеников, сознательно не исправляют ошибки или исправляют ответы на правильные, выставляют баллы за задания, которые участники даже не сделали. Все это всплывает, когда специалисты Рособрнадзора перепроверяют работы.

ПРИМЕР. Как организовать объективную проверку ВПР

Первый способ, который поможет организовать проверку ВПР, – привлечь как можно больше незаинтересованных педагогов. Для этого поручите заместителю директора по УВР проанализировать их профессиональное образование и опыт работы. Так, ВПР по географии сможет проверить учитель биологии, который получил высшее профессиональное образование и обладает квалификацией по диплому «Учитель биологии и географии».

Второй вариант – разделить между учителями задания. Это упростит проверку, ведь педагогу будет легче запомнить критерии по конкретным заданиям. Также это повысит объективность, потому что проверяющий не будет знать общего результата работы.

Когда скачаете критерии оценивания ответов, поручите опытным педагогам по конкретному предмету разобрать их с учителями, которые будут проверять работы. Также наставники могут проверить несколько работ, разобрать с остальными экспертами ошибки и проговорить с ними подходы к оцениванию.

Способ 3. Проверить формулировки в положении о ВСОКО и график повышения квалификации



На заметку

Чтобы повысить объективность проверки ВПР, необходимо запретить учителям раскодировать работы учеников

Подтвердить работу над объективностью на ВПР помогут документы школы. Их перечислил в своем письме Рособрнадзор (письмо от 16.03.2018 № 05–71).

Поручите заместителю директора по УВР проверить, чтобы в Положении о ВСОКО описали работу над объективностью внутренней оценки. Школе необходимо не только использовать результаты ВПР, чтобы корректировать свою

работу, но и установить критерии текущего и итогового оценивания, которые позволяют получать прозрачные результаты.

ПРИМЕР. Какие формы оценки помогут доказать работу на объективность

Среди форм и методов оценки школа может указать независимую, которую организует в рамках социального партнерства с другими образовательными организациями. Чтобы ее провести, школы обмениваются педагогами. Те проводят для детей, в положительных результатах которых они не заинтересованы, контрольные работы и затем проверяют их. Так школы получают объективные показатели успеваемости своих учеников.

Доказать, что вы работаете над объективностью результатов, поможет и график повышения квалификации учителей. В нем должно быть отражено, что вы отправляли или хотите направить педагогов на курсы в области оценки результатов образования.

Поможет также внутренняя работа школы над объективностью оценивания. Ее подтвердят план методической работы и приказ о ее организации на учебный год, а также протоколы заседаний методических объединений. В них должны быть мероприятия для педагогов, в ходе которых они освоили подходы к оцениванию в разных классах. Как минимум три раза в год в повестке административных совещаний нужно упоминать вопросы о ВПР.